

В диссертационный совет Д 212.232.68
при Санкт-Петербургском государственном
университете по адресу: 199034,
г. Санкт-Петербург, Менделеевская линия,
д. 5, философский факультет, ауд. 16

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пырьяновой Ольги Анатольевны «Феномен фигуративной сексуальности: сущность и репрезентация», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры

Проблемы сексуальности в настоящее время находятся в центре внимания гуманитарной науки. Феномен достаточно часто подвергается философской рефлексии, работа О.А. Пырьяновой занимает определенное место в ряду этих исследований.

Несомненным достоинством работы является выполненный автором методологический анализ представлений о сексуальности в классической (З. Фрейд, Э. Фромм, Ж. Лакан, М. Фуко) и современной философской литературе. Переосмысляя теорию сексуальности, диссертант вводит новое понятие «фигуративная сексуальность». Фигуративная сексуальность – это своеобразный способ раскрытия индивидуальной эротической чувственности субъекта, выражаемый в многообразных практиках, таких как флирт, мода, гламур и т.п. Благодаря фигуративной сексуальности человек воплощает одну из форм понимания собственной природы. Однако закономерно возникает вопрос, насколько обосновано использование термина фигуративности в трактовке сексуальности? В чем ценность понятия «фигуративная сексуальность»?

Интересным исследовательским решением стало обращение автора к репрезентативным структурам сексуальности. Автор делает вывод о том, что фигуративная сексуальность составляет «существенную часть экзистенции индивида, конституируя индивидуальную антропологическую реальность» (с. 7). Именно во внутреннем опыте человек обретает целостное представление о сексуальности, включая ее полисемантический образ, в структуру которого входит переживание Другого.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что работа О.А. Пырьяновой представляет собой законченное научное исследование, выполненное на высоком уровне, соответствующее всем необходимым требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор, Ольга Анатольевна Пырьянова, заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры.

Доктор философских наук, доцент
главный научный сотрудник отдела философии
Учреждения Российской академии наук
Института философии и права
Уральского отделения РАН

 Елена Алексеевна Степанова

Адрес: 620990, г. Екатеринбург, ул. Софьи Ковалевской, 16

Тел./Факс: (343) 374-33-55

E-mail: el_stepanova@mail.ru



Подпись 
удостоверяю
Зав. общим отделом 
Никонова А.И.